

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС, краевого и Барнаульского городского Советов депутатов трудящихся

№ 171 (11695)
Среда,
20
июля
1960 года
ЦЕНА 20 КОП.

БОЕВАЯ ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ

Июльский Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза призвал партийные организации, всем коммунистам, рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим еще выше поднять творческую инициативу в борьбе за дальнейшее ускорение технического прогресса, за повышение качественных показателей работы производственности и транспорта, за однородное выполнение заданий семилетки. Пленум выразил уверенность в том, что партийные, советские, профсоюзные организации, весь советский народ сделают все для того, чтобы добиться новых великих побед в строительстве коммунизма в нашей стране.

Призы Пленума ЦК КПСС нашли горячий отклик в сердцах всех трудящихся нашей страны. Изучая решения Пленума, советские люди единодушно одобряют их, воспринимают как боевую и конкретную программу действий, без промедления принимаются за их практическое осуществление.

Мобилизуя массы на выполнение грандиозных планов коммунистического строительства, партия подчеркивала и подчеркивает необходимость постоянного руководствования указаниями В. И. Ленина о долевости, конкретности и целеустремленности в работе, о проверке исполнения решений.

В докладе на XXI съезде партии товариши Н. С. Хрущев говорят:

«...Каждой республике, краю, области, району, каждому колхозу, фабрике, стройке, колхозу, совхозу, научному учреждению, выражаясь образно, необходимо правильно определить те рубежи, которые должны быть ответом шахтеров Донбасса на исторические решения Пленума ЦК КПСС.

В этих словах рабочих выражены мысли чувства всех советских людей, их стремление ответить на решения Пленума новыми успехами в труде.

Хороший пример практической борьбы за претворение в жизнь решения Пленума ЦК КПСС подают трудящиеся Москвы. Они принесли новые повышенные обязательства, которые публикуются сегодня в «Правде». Москвичи решили план второго года семилетки выполнить на 20 декабря — на четыре дня раньше, чем предусматривалось прежними обязательствами. Сверх плана будет выпущено большое количество машин, станков, оборудования, приборов, товаров народного потребления. Намечено внедрить в серийное производство ряд новых машин, механизмов, изделий, ускорить работы по комплексной механизации и автоматизации. Серьезные обязательства приняты строителями, железнодорожниками и работниками автомобильного транспорта.

Трудящиеся Москвы не бросают слов на ветер. Они умеют выполнять свои обязательства, подкреплять их делами. Нет сомнения в том, что москвичи успешно претворят в жизнь свои новые, повышенные обязательства, принятые в ответ на решения ильского Пленума ЦК КПСС.

У нас повсюду: на каждом заводе и руднике, на каждой фабрике и стройке, в каждом совхозе, институте, конструкторском бюро —

всесторонние, основанные на глубоком изучении жизни решения Пленума ЦК КПСС воодушевляют советских людей на новые трудовые подвиги, на практическую борьбу во славу любимой Родины. Повсюду вскываются и приводятся в действие новые дополнительные резервы, принимаются меры к устранению недостатков, к ускорению технического прогресса и улучшению всей работы, принимаются повышенные социалистические обязательства.

Июльский Пленум ЦК КПСС, — сказал старевший московского металлургического завода «Серп и Молот» П. Забегин, — не только подвел итоги огромного созидательного труда советского народа, но и указал путь к новым свершениям во имя счастья людей, во имя процветания любимой Родины. Когда читаете Пленум, сердце наполняется гордостью. Мы идем вперед такими гигантскими шагами, что дух захватывает. Хочется работать еще лучше!

— Дело теперь за тем, чтобы быстрее претворить решения Пленума, — заявил известный новатор-фрезеровщик ленинградского Кировского завода И. Леонов. — Надо не устремлять держать! К этому зовет нас партия. На примере нашего предприятия мы видим большие резервы, которые после Пленума нужно привести в действие.

Неустанный труд партии о распространении передового опыта, о вовлечении в творческий инициативы миллионов масс вдохновляет советских людей на новые начинания, на поиски дополнительных возможностей для совершенствования производства.

Решения Пленума ЦК КПСС вызвали в стране огромный трудовой подъем. Партийные организации привнесли в серийное производство новые машины, оборудование, приборы, товары народного потребления. Намечено внедрить в серийное производство ряд новых машин, механизмов, изделий, ускорить работы по комплексной механизации и автоматизации. Серьезные обязательства приняты строителями, железнодорожниками и работниками автомобильного транспорта.

Трудящиеся Москвы не бросают слов на ветер. Они умеют выполнять свои обязательства, подкреплять их делами. Нет сомнения в том, что москвичи успешно претворят в жизнь свои новые, повышенные обязательства, принятые в ответ на решения ильского Пленума ЦК КПСС.

(Передовая «Правды» за 19 июля).

В КРАИКОМ КПСС И КРАИСПОЛКОМЕ

О присуждении переходящих красных знамен крайкома КПСС и крайисполкома по итогам социалистического соревнования районов края за увеличение производства и продажи государству продуктов животноводства в первом полугодии 1960 года

Рассмотрев итоги социалистического соревнования районов края за увеличение производства и продажи государству продуктов животноводства в первом полугодии 1960 года, представители крайисполкома и исполнительного комитета краевого Совета депутатов трудящихся постановили:

1. Признать победителями в краевом социалистическом соревновании за увеличение производства и продажи государству продуктов животноводства в первом полугодии 1960 года следующие районы:

2. Отозвать переходящие красные знамена крайкома КПСС и крайисполкома, врученные по итогам работы за 1-й квартал 1960 года:

из Горно-Алтайской автономной области не обеспечившей в первом полугодии выполнения обязательств по продаже мяса государству молока на 101 процент, яиц — на 114 процентов, шерсти — на 112 процентов и государственный план по сдаче мяса государству на 104,4 процента и государственный план по сдаче молока, яиц и шерсти, по учитывая, что колхозы района в текущем году по сравнению с 1959 годом уменьшили поголовье овец, а также производство и заготовки шерсти и молока, району звания присуждать.

3. Отметить, что Михайловский район (секретарь райкома Т. Пергас А. Н., председатель райисполкома А. К. Кубенко А. И.) выполнил свой обязательство по сдаче мяса государству на 103 процента, яиц — на 103 процентов и государственный план по сдаче мяса государству на 113 процентов. В то же время в колхозах и совхозах района значительно увеличилось поголовье скота и птицы в сравнении с этим же периодом прошлого года.

4. Отозвать переходящие красные знамена крайкома КПСС и крайисполкома, врученные по итогам работы за 1-й квартал 1960 года:

из Барнаульского района, не выполнивший обязательства по продаже мяса государству на 106,6 процента, яиц — на 127 процентов и шерсти — на 109 процентов и государственный план по сдаче мяса государству на 103 процента, при одновременном росте общественного поголовья скота и птицы.

5. Отметить неудовлетворительную работу в первом полугодии по производству и заготовкам мяса — Хабарского, Поселенческого, Егорьевского, Шипуновского, Новинчиковского и Сугинского районов; по производству и заготовкам мяса — Тогучинского, Григорьевского, Григорьевского, Славгородского, Залесовского и Быстроистокского районов; по производству и заготовкам яиц — Балакинского, Белоглинского, Кытмановского, Усть-Пристинского и Сорокинского районов.

6. Установить в Усть-Калманском районе вручить переходящие красные знамена крайкома КПСС и крайисполкома, За-

ПРЕТВОРИМ В ЖИЗНЬ РЕШЕНИЯ ВЕЛИКОЙ ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ!



Первая капроновая нить получена! Рабочие и инженеры завода искусственного волокна, приняв от строителей под пусконаладочные работы первую очередь «большого капрона», упорно взялись за освоение нового производства.

На снимке: намотчица Лидия Романова и мастер Мария Стефаненко.

Фото М. Богомякова.

Трудовые успехи судоремонтников

С неслабым вниманием следили рабочие, инженерно-технические работники и служащие Бобровской ремонтно-эксплуатационной базы речного флота за работой Пленума ЦК нашей партии.

Выдающихся успехов добился цех капитальной разведки, борющийся за право стать коллективом коммунистического труда. Коллективы бригады В. Мальковского и В. Шабата удастся сделать это замечательное движение полностью всенародным. В первых рядах этого движения должны идти коммунисты и комсомольцы.

Выдающихся успехов добился цех капитальной разведки, борющийся за право стать коллективом коммунистического труда. Коллективы бригады В. Мальковского и В. Шабата удастся сделать это замечательное движение полностью всенародным.

Всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих Бобровской ремонтно-эксплуатационной базы речного флота, удастся сделать это замечательное движение полностью всенародным.

Самый мастер Валентин Михайлович Целищев говорит:

— Решения Пленума ЦК КПСС вызывают у нас чувство глубокой признательности за постоянную работу партии о благе народа. Задача дальнейший подъем промышленности и транспорта в конечном итоге благоприятно скажется на всей нашей жизни. Хочется принять активное участие в выполнении грандиозных планов, намеченных партией.

БУДЕТ СВЕРХПЛАНОВАЯ ТКАНЬ

Еще не закончился месяц, не подведены итоги. Но коллектива Барнаульского хлопчатобумажного комбината, судя по предварительным данным, даст в этом месяце для населения дополнительно не менее 75 тысяч метров ткани. Ткачихи с интересом знакомятся с решениями Пленума ЦК КПСС, видя в них ключ к новому подъему производства.

Самый мастер Валентин Михайлович Целищев говорит:

— Решения Пленума ЦК КПСС вызывают у нас чувство глубокой признательности за постоянную работу партии о благе народа. Задача дальнейший подъем промышленности и транспорта в конечном итоге благоприятно скажется на всей нашей жизни. Хочется принять активное участие в выполнении грандиозных планов, намеченных партией.

Т. ЗАПИРИЧ.

В ПОИСКАХ РЕЗЕРВОВ

еще большее внимание.

Недавно на гальваническом участке установлен центрифуга для просушки мелких деталей после травления. Месец назад эта центрифуга выполнила примитивным способом. С применением новшества время, затрачиваемое на сушку, сократилось в десять раз.

Мысли многих выражали пекарей-мастера Петра Ивановича Устинянова:

— Решения Пленума зовут нас к новым успехам в труде, обязывают каждого еще настойчивее бороться за технический прогресс.

Здесь многое делается по дальнейшим интересам обслуги производственных цехов, повышению производительности труда, улучшению качества радиоаппаратуры. А в эти дни приведению в действие ра-

бочих производств уделяется

еще большее внимание.

Недавно на гальваническом участке установлен центрифуга для просушки мелких деталей после травления. Месец назад эта центрифуга выполнила примитивным способом. С применением новшества время, затрачиваемое на сушку, сократилось в десять раз.

Технолог при гальваническом участке установил колокольный агрегат, при помощи которого

будет освоено покрытие деталей пастой.

Мысли многих выражали пекарей-мастера Петра Ивановича Устинянова:

— Решения Пленума зовут нас к новым успехам в труде, обязывают каждого еще настойчивее бороться за технический прогресс.

Здесь многое делается по дальнейшим интересам обслуги производственных цехов, повышению производительности труда, улучшению качества радиоаппаратуры. А в эти дни приведению в действие ра-

бочих производств уделяется

еще большее внимание.

Недавно на гальваническом участке установлен центрифуга для просушки мелких деталей после травления. Месец назад эта центрифуга выполнила примитивным способом. С применением новшества время, затрачиваемое на сушку, сократилось в десять раз.

Мысли многих выражали пекарей-мастера Петра Ивановича Устинянова:

— Решения Пленума зовут нас к новым успехам в труде, обязывают каждого еще настойчивее бороться за технический прогресс.

Здесь многое делается по дальнейшим интересам обслуги производственных цехов, повышению производительности труда, улучшению качества радиоаппаратуры. А в эти дни приведению в действие ра-

бочих производств уделяется

еще большее внимание.

Недавно на гальваническом участке установлен центрифуга для просушки мелких деталей после травления. Месец назад эта центрифуга выполнила примитивным способом. С применением новшества время, затрачиваемое на сушку, сократилось в десять раз.

Мысли многих выражали пекарей-мастера Петра Ивановича Устинянова:

— Решения Пленума зовут нас к новым успехам в труде, обязывают каждого еще настойчивее бороться за технический прогресс.

Здесь многое делается по дальнейшим интересам обслуги производственных цехов, повышению производительности труда, улучшению качества радиоаппаратуры. А в эти дни приведению в действие ра-

бочих производств уделяется

еще большее внимание.

Недавно на гальваническом участке установлен центрифуга для просушки мелких деталей после травления. Месец назад эта центрифуга выполнила примитивным способом. С применением новшества время, затрачиваемое на сушку, сократилось в десять раз.

Мысли многих выражали пекарей-мастера Петра Ивановича Устинянова:

— Решения Пленума зовут нас к новым успехам в труде, обязывают каждого еще настойчивее бороться за технический прогресс.

Здесь многое делается по дальнейшим интересам обслуги производственных цехов, повышению производительности труда, улучшению качества радиоаппаратуры. А в эти дни приведению в действие ра-

бочих производств уделяется

еще большее внимание.

Недавно на гальваническом участке установлен центрифуга для просушки мелких деталей после травления. Месец назад эта центрифуга выполнила примитивным способом. С применением новшества время, затрачиваемое на сушку, сократилось в десять раз.

Мысли многих выражали пекарей-мастера Петра Ивановича Устинянова:

— Решения Плен

ХОРОШИЙ УХОД ЗА ПОСЕВАМИ — КЛЮЧ К ВЫСОКОМУ УРОЖАЮ!

Взял груз. Самолет отрывается от взлетной дорожки и летит над полями. Сзади него вырастает облако. Экипаж П. В. Сычева ведет опрыскивание посевов пшеницы гербицидами. Барнаульские авиаторы уже обработали четыре тысячи гектаров в совхозе «Восточный», а сейчас заканчивают эту работу на полях Мартыновского совхоза Ямского района.

Погода в эти дни не балует летчиков. Часто идут дожди. Но авиаторы не теряют ни часа погожего времени. Ведь за час можно уничтожить сорняки на 100 гектарах.

За правильным выполнением работ постоянно следят главный агроном совхоза А. В. Трифилин.

На снимках: сверху — самолет АН-2 ведет опрыскивание полей гербицидами. Внизу (слева направо): второй пилот В. Железных, старший агроном Мартыновского совхоза т. А. Трифилин, командир экипажа П. В. Сычев и техник К. А. Макаров намечают план работы. Фото А. Гондаровича.

Литература и искусство



Растущее мастерство

Большинство художников Горного Алтая длительное время увлекалось, в основном, одинаковыми пейзажами. И это понятно. У кого не вызывает восторга вид серебристых Чуйских Альп или Алтын-Келя, как люблю местные жители называют Телецкое озеро.

Но вот стоит пройти по залу областной художественной выставки, внимательно взглянуть на произведения, что представлены здесь, как замечашь новую струю в творчестве художников Горного Алтая.

Радует растущее мастерство резника по дереву П. Ельбаза. Его последняя работа «Всадник» полна экспрессии.

Следует отметить интересно выполненную статуэтку «Старик-альтаец» учительницы Ефросиньи Александровны Таштамышевой, портрет девушки-казахши И. Оржонулова.

Конечно, не все на выставке равнозначно. Но тем не менее, она свидетельствует о росте мастерства самодеятельных художников, скульпторов, резчиков.

Г. КОНДАКОВ.

г. Горно-Алтайск.

В работе и на сцене

В Салтском районном Доме культуры прошел смотр сельской художественной самодеятельности. Творческие коллективы показали здесь все лучшее, что накоплено в практике колхозной работы по культивированию тружеников колхозной деревни. С большой и содружественностью Урунского сельского клуба было организовано смотр колхозных художников, скульпторов, резчиков.

Много интересных произведений русских и зарубежных классиков, советских композиторов вошли в программы оркестров.

Первые выступления оркестра прошли в Рубцовске. Коллектив встретился с рабочими АТЗ. «Алтайсельмаша», побывал с концертами в клубах строителей и железнодорожников. Концерты прошли с большим успехом.

После Рубцовска оркестр побывает в Бийске и Горном Алтае.

Л. БРАВИЦКИЙ.

г. Барнаул.

ТЕАТРАЛЬНЫЕ ЗАМЕТКИ

ИНТЕРЕСНОЕ ЗНАКОМСТВО

Знакомство с хорошей книгой, с новым театром не может не волновать. Такие встречи и знакомства будут новые мысли, позволяют как бы другими глазами взглянуть на то, что казалось уже известным.

Зимой барнаульцы смотрели спектакли своего театра, весной ознакомились с работами коллектива Кемеровского театра музикальной комедии, а теперь принесли новые гости — русский театр Казахской ССР. Театр уже показал в Барнауле почти весь свой гастрольный репертуар.

О репертуаре театра хочется сказать особо. У нас в стране немало театров, которые как бы специализируются на постановке пьес, одного, строго определенного плана. В работе таких театровывают, конечно, и репертуарные отступления, но они не нарушают особого, например, вахтанговского или мхатовского направления.

Есть театры — противники «узкой специализации». Они берутся и очень часто с блеском воплощают на сцене пьесы совершенно различного характера, требующие иногда прямо противоположного сценического решения. Алма-Атинский театр располагает репертуаром большого диапазона. Он обединяет чехословакскую «Пьесу без названия», показывающую распад дворянских гнезд, и героическую «Барбакану» Салынского, и приподнято романтическую «Якорную площадь», и мелодраму «Филумена Мартурено». И надо сказать, что каждая постановка театра по своему интересна и нова.

Вот чехословацкая «Платонова». Чем

С.

С. Сулинов пошел по верному пути, в значительной мере сохранив

его классические произведения, но тогда уже вовсе нелепыми показались бы «забудильные сцены».

Можно попытаться решить постановку как мелодраму, но тогда спектакль был бы уже не чехословакским. Думается, что режиссер и автор сценической редакции текста

Б. Сулинов пошел по верному пути,

в котором зрителям предста-

ла сложная, очень сложная задача

стояла перед артисткой. Каждый

жест, каждая интонация должны

быть четкими, и в то же время

многогранными, ведь в роли не одни, а много противоречивых

планов. Удача в такой роли —

важнейшая, она ни в чем

не сходна, даже противоположна,

но наделены одинаково опустошен-

ностью раннего Чехова. Правда, в ряде моментов это излишне подчеркнуто. В первую оче-

редь вызывает сомнение оправданность «нахимки» на фарсовую комедийность в поведении нарядно одетых гостей дома Войницкого.

Это тем более обидный просчет, что основной, главной

редакции и постановки пьесы (по

сугестию героя) Ф. Латышева и А. Салагаева, бригадир комплекснойbrigady И. Баланов, кинокомпаний Шарманкин, шеф А. Кузинов.

Днем они на работе, а вечером нахо-

дят время заниматься в созданных

при клубе кружках: хоровом, драматическом, музыкальном.

Конечно, немалая заслуга в этом

стороне принадлежит кружково-просветительской работы на селе — заведующей сельским клубом Е. М. Амелькиной.

С. ФАТНЕВ.

Салтский район.

С. ФАТНЕВ.

Салтский район.

Чеховская пьеса «Вишневый сад».

«Дядя Ваня», «Лес».

Чеховская пьеса «Чайка».

«Дядя Ваня», «Лес».

Чеховская пьеса «Вишневый сад».

Чеховская пьеса «Чайка».

Чеховская пьеса «Вишневый сад».